长春首场雪过去近三周

本报记者踏查商户落实"门前三包"、自扫门前雪情况

多数商户"自扫门前雪" 扫出城市高颜值

距离长春第一场雨雪天气过去近 三周,城区街路积雪基本清理完毕 但一些小街路、小胡同,以及居民小区 里却依然积雪、结冰现象严重,长久以 来长春城市管理部门提倡"门前三 包",并与商家签订责任书。今年5月 1日施行的《长春市城市管理条例》对 此也做出明确规定。

那么,长春首场雪后,商家做到了 "各扫门前雪"了吗? 执行的效果又如 何呢? 12月8日,城市晚报全媒体记 者对此进行了踏查走访。

记者实地踏查>>

地点:永吉街与平泉路交会附近 多数商家及时清理门前冰雪 路面干净平整

永吉街与平泉路交会处位于长春 市中心区域,这里商家较多,人流密 集,12月8日,记者在附近踏查时了解 到,多数商家都已及时清理了门前冰 雪,路上干净平整。

在平泉路西北侧很长一段距离。 记者看到此处清理得相当干净,路面 上几乎没有一点残冰,平整的水泥地 完全露出来。"雪停后我们这几家便开 始行动,先是清雪,一些留下的雪化成 冰后,我们又开始除冰,期间大家配合 默契,很快就将门前清理干净。我感 觉这么做是商家的一种责任,为了门 前干净整洁,当然也为了门店更好地 经营。"附近一家超市老板说道。

在永吉街西北侧长约100米的距 离,记者看到清理得也挺干净,虽然路 上还有些"顽固"的残冰,但基本上不 影响行人诵行。

地点:南三环路与幸福街交会处 少部分商家 没履行"门前三包"协议

记者在绿园区青年路附近看到。尽 管冰冻雨雪天气已经过了半个月,但是 一些饭店、超市等商家门前积雪和冻冰 仍然没有清除,过往的行人路过此处时 都十分小心,担心自己会滑倒摔伤。

此外,记者在南三环路与幸福街 交会处附近看到,门面大一点儿的商 家门前都进行了清雪和清冰的工作 但一些门面较小的商家门前还有大量 当记者询问时,一些商家表 的冰雪。 示最近比较忙,没顾得上,也有人选择 沉默闭口不答。





长春市富强西街一家商户门前,工作人员在清理残余冰雪

地点:四平路与太阳胡同附近

大多数的门市商家 都有主动清雪的意识

四平路沿街有很多商家,超市、培 训班、门诊、眼镜店……在一家超市门 前,记者看到店门口堆放着两个雪堆, 店主刘先生告诉记者,这两堆雪是很 早之前就堆起来的。

"每次下雪我都不等雪停,就及时清 理了,首先是为了方便附近居民来买货, 一个也体谅一下环卫工,我们扫到一 堆儿,他们也方便清理。"某培训机构的 耿校长告诉记者,他知道"门前三句"的 政策,"自家门口的一亩三分地,就别等 他人来扫雪了。"在踏查中,记者发现大 多数的门市商家都有主动清雪的意识。 "有时候我还没来得及扫呢,环卫工人就 帮忙扫了,我赶紧倒杯热水表示感谢。 某快递驿站的负责人孙先生表示。

街道督促动员>>

各街道雪前就已让商家 签署责任书

多数商家及时清理门前冰雪,离 不开相关部门的督促。长春市南关区 永吉街道城建科科长陈林韬说,为确 保道路畅通,下雪前,根据区里要求, 执法人员便对所有商家下了通知,让 商家签署门前"三包"清雪责任书。要 求商家要"雪停为令",立即对自己家 门前的雪进行清理,清理出来雪堆放 在马路边,然后由环卫工人统一清理 走。除了清理冰雪外,关于清理"冰 溜"工作,执法人员也通知到位,要求 企事业单位及时清理。

永吉街道平泉社区书记聂磊说 前些天冰雪天气突如其来,社区工作 人员挨家走了好几天,通知商户要积 极"自扫门前雪"。各商家还是比较配 合的,有不配合的商家他们会再次前 往进行劝说。如果碰到无人经营或人 手不足的商家,社区工作人员也会帮 忙清理,在大家共同的努力下,辖区道 路冰雪清理得还不错。

社区与辖区内商家 签订了"门前三包"协议

绿园区青年路街道办星驰社区主 任李雅玲表示,在冰冻雨雪天气过后, 社区就与辖区内的商家签订了"门前 三包"协议,让他们及时清除门前道路 中心线以内责任区的积雪、污水,有的 商家执行得非常好,积极踊跃,但有的 个别商家仍然是不执行。

督促商户等 确立清雪排危责任区

记者从宽城区了解到,该区由各街 道办事处与辖区物业公司、临街商场、 企事业单位、五小商户等签订《"门前三 包"责任书》,发起自扫门前雪的动员和 宣传,督促机关、团体、部队、学校、企事 业单位、物业公司、个体工商户等确立 清雪排危责任区,完成各自承担的清雪 工作任务。发动临街商户开展"门前三 包",主动及时清雪除冰,齐心协力应对 极端天气。发动社会组织,在背街小 巷、小区门口坡路等易摔倒地段集中组 织清雪除冰,发动辖区物业公司、居民 群众自主开展清雪行动。

专家声音>> -

建立周期性巡查机制 确保"门前三包"

记者从长春市城市管理部门了解 到, 近期城管执法部门正在加强巡查力 度,对清扫不到位、容易产生积雪结冰、 可能导致给行人出行造成安全隐患的重 点地区、重点路段,及时通知通报到作业 单位和环境卫生责任人,继续开展除冰 扫雪工作。同时,发动社会力量及时清 理路面融雪,全面做好雪后恢复工作,确 保道路畅通和环境卫生的干净整洁。

省政协委员冯堤认为,对"门前三 包"责任制落实不到位,且拒不接受教育 劝导的经营户,应该根据相应法律法规 依法进行处罚。同时,建立周期性巡查 机制,确保"门前三包"责任制得到长期 /城市晚报全媒体记者 陆续 落实。 吕闯 王跃 刘佳雪 蒋盛松 报道 摄

男子非法持有枪支被森林公安抓获

按照"冬季百日攻坚战"的工作 部署,吉林省森林公安局三岔子森林 公安分局严厉打击各类违法犯罪活 动,不断加强社会治安集中清查整治 力度,近日成功破获一起非法持有枪 支案件,抓获涉嫌非法持枪人员1人, 收缴双管猎枪1支、子弹20发、可重复 装填弹壳4枚。11月16日,地区派出 所、三岔子派出所在联合排查中发 现,辖区村民肖某有私藏枪支嫌疑。 经过连日工作,在充分掌握证据后, 民警干11月30日采取行动,在肖某家

中当场搜出双管猎枪1支、子弹20发、 可重复装填弹壳4枚并将肖某抓获。 目前,肖某已被三岔子森林公安分局 依法采取刑事强制措施,案件正在进 - - - 北办理中。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

冒充消防员检查灭火器 男子上来就要30元

12月7日,有网友反 映,在长春市宽城区九 台北路与紫丰路某商家 内,一名身穿类似警服 的男子上门冒充消防人 员推销灭火器。在商家 的质疑下,这名男子后 来有些心虚灰溜溜地走 关于此事,12月8 日,城市晚报全媒体记 者联系上该商家,了解 到事发经过,同时也了 解到这类骗子的常见套

该商家说,12月7日 12时左右,一名男子走 进小店内,进来后便直 接拿起门口一个灭火器 翻来覆去地看。男子看 完后,便表示灭火器过 年检了,意思应该重新 填充了,然后就说需要 30元,之后男子拿出笔 后马上就要开收据。 男子的整个操作相当有 "套路",首先男子穿着 类似警服的衣服,二就 是男子说话比较强硬, 而且整个流程非常快, 上来就要填票收钱,很 容易给人迷惑。当时店 内一名女店员就有些 蒙,没反应讨来。

而我发现情况立 马就上前询问对方是哪 的,男子先是说是消防 检测站的,又说的乱乱 的混淆视听。后来我让 他出示证件,他出示的 也不是消防部门的证 件,就是一家公司的证 明。我说给消防部门或 者派出所打个电话,该 男子没过多久就走了。 该商家说。而记者通过 当时的视频看到,该男 子在被问到是哪的时, 明显感到心虚,男子先 是说是消防检测站的, 之后又说是消防直属第 三方公司的。

这名男子之所以当 场被揭穿,源于商家已 经摸清他们的套路。该 商家说,他都遇见三四 回这样的事,这些人基 本上都是穿着这种类似 警服的衣服,进屋也不 先介绍自己,就说你的 灭火器等产品不合格或 者过年检,然后向你推 销消防产品。推销的人 操作流程都比较快,尤 其是在碰到老人还有女 性时, 态度还有些强硬, 让你还没反应过来,就 已经掏钱了。而在询问 推销者的身份时,有的 就会冒充消防人员,也 有的会亮明自己的真实 身份,比如是哪个消防 产品公司的。

12月8日,城市晚报 全媒体记者咨询了长春 消防部门。 一名消防监 督员说,以这件事为例, 如果是他们去检查灭火 器时,需要穿着蓝色的 消防救援装,同时也会 出示执法工作证。如果 检查时发现灭火器过年 检了,那么监督员则会 依法下达责令整改通知 书,限商家在几天内赶 紧处置。但这个期间监 督员绝对不会向商家推 荐任何的消防产品公 司, 也不会当面向商家 收取任何费用。

"这类的骗局之前 长春也发生过,头几年 在净月区,就有人专门 冒充消防监督员到商家 检查消防灭火器,然后 说商家灭火器不合格 以此进行推销。当时有 一些商家上了当,后来 我们联合警方对此事进 行调查,发现这些骗子 推销的灭火器都是假 的。"该消防监督员说。 对此消防部门也再次提 醒,监督人员在进行检 查时,不会向商家推销 任何消防产品,更不会 当面收取费用,所以商 家们一定要擦亮眼睛, 谨防上当受骗!

/城市晚报全媒体记 者 吕闯 报道

长春市国联小区开展拆违改造

12月8日,长春市朝 阳区重庆街道办事处对 国联小区的违章建筑进 行了拆除。

再换消防设施 更新 电梯、安装监控探头、更 换楼宇防盗门……11月 初,国联小区改造工程就 正式启动了。这个建成 已20多年的老旧小区,在 街道办、公安、消防等多 部门的努力下,换了新 颜。楼梯间内杂物清理 小区环境变好了,并 且更新了小区内的消防 设施,居民们直言住在这 里更安心了。

国联小区建成于 1995年,是长春市最早 批建成的高层住宅 楼。由于物业弃管多 年,楼内基础设施出现 老旧损坏情况,且楼道 内堆放较多杂物,还有 的居民在楼道内外扩建 防盗门、私设仓房,这些 行为侵占了公共空间、 占用堵塞了消防诵道, 存在极大的安全陷患。

为改变这种情况。 打造更加干净整洁的生 活环境,重庆街道党工 委多次实地踏查并召开 研讨会,要求综合行政 执法办公室总协调,朝 阳区消防救援大队、重 庆路派出所、重庆城管 执法中队联合行动,向 国联小区居民发布通 告:私自占用、堵塞消防 通道违法,请小区广大 居民主动配合并相互转 告和监督

重庆街道办表示, 力争在2021春节前完成 全部违章建筑的拆除工 作,为小区升级改造打 下坚实的基础。

/城市晚报全媒体记 者 陆续 报道